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資料２-１ 

加賀市子ども・子育てニーズ調査結果速報データ（抜粋） 

 

１．お子さんとご家族の状況について（左：就学前児童、右：小学生） 

◆世帯構成について（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆配偶者の有無 

 

 

 

 

 

 

 

◆子育てを主に行っている人 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,596 ％

父親

母親

兄弟姉妹

祖父（父方）

祖母（父方）

祖父（母方）

祖母（母方）

父親または母親が単身赴任中

その他

無回答

90.7

98.3

62.3

14.3

18.1

9.5

11.7

1.7

8.2

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

父親

母親

兄弟姉妹

祖父（父方）

祖母（父方）

祖父（母方）

祖母（母方）

父親または母親が単身赴任中

その他

無回答

83.7

97.7

69.0

13.7

18.5

8.3

12.6

1.7

4.0

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

92.0

7.8

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

配偶者がいる

配偶者はいない

無回答

84.0

15.7

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

55.9

41.3

0.8

1.3

0.4

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

父母ともに

主に母親

主に父親

主に祖父母

その他

無回答

52.6

42.8

1.1

2.5

0.6

0.4

0 20 40 60 80 100
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２．子育て環境について（左：就学前児童、右：小学生） 

◆日頃、子どもをみてもらえる親族・知人の有無（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆子育てに関する相談相手の有無 

 

 

 

 

 

 

 

◆相談先（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,247 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

91.3

7.6

1.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

いる／ある

いない／ない

無回答

95.6

3.2

1.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,525 ％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援センター・つどいの
広場

保健所・保健センター

子育て応援ステーション

こども育成相談センター

保育園・認定こども園・幼稚園
の先生

かかりつけの医師

民生委員・児童委員

その他

無回答

84.7

77.9

7.5

8.0

2.5

1.8

1.8

56.1

17.7

0.4

3.2

0.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,139 ％

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援施設・NPO

保健所・保健センター

子育て応援ステーション

こども育成相談センター

小学校の先生

かかりつけの医師

民生委員・児童委員

その他

無回答

75.2

74.9

7.8

1.0

0.9

1.1

1.0

25.5

6.5

0.6

5.7

0.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人
がいる

いずれもいない

無回答

45.9

52.7

1.5

8.8

6.5

2.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

日常的に祖父母等の親族にみ
てもらえる

緊急時もしくは用事の際には祖
父母等の親族にみてもらえる

日常的に子どもをみてもらえる
友人・知人がいる

緊急時もしくは用事の際には子
どもをみてもらえる友人・知人
がいる

いずれもいない

無回答

47.6

47.8

1.9

12.0

7.1

2.9

0 20 40 60 80 100
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３．保護者の就労状況について（左：就学前児童、右：小学生） 

◆母親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆父親の就労状況 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,585 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

41.6

8.2

35.8

2.5

9.7

0.4

1.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,230 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

57.1

0.3

32.7

0.5

6.8

0.5

2.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,069 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

94.0

0.3

0.8

0.0

0.5

0.0

4.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,483 ％

フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
フルタイム（１週５日程度・１日８
時間程度の就労）で就労してい
るが、産休・育休・介護休業中
である
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労してお
り、産休・育休・介護休業中では
ない
パート・アルバイト等（「フルタイ
ム」以外の就労）で就労している
が、産休・育休・介護休業中で
ある

以前は就労していたが、現在は
就労していない

これまで就労したことがない

無回答

95.5

0.3

0.5

0.0

0.6

0.1

3.0

0 20 40 60 80 100
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４．平日の保育・教育事業の利用状況について（※就学前児童のみ） 

◆定期的に利用している事業の有無 

 

 

 

 

 

 

◆平日利用している事業（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆平日利用したいと思う事業（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,596 ％

利用している

利用していない

無回答

86.7

13.3

0.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,383 ％

保育園

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

81.1

17.9

0.7

0.1

0.1

0.0

0.0

0.4

0.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

保育園

認定こども園

幼稚園

幼稚園の預かり保育

事業所内保育施設

小規模な保育施設

その他の認可外の保育施設

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

82.6

38.4

10.5

4.6

1.9

2.5

0.3

5.8

0.6

1.6

0 20 40 60 80 100
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５．地域子育て支援事業の利用状況について 

◆「つどいの広場」、「子育て支援センター」の利用状況（※就学前児童のみ） 

 

 

 

 

 

 

◆「つどいの広場」、「子育て支援センター」の利用希望（※就学前児童のみ） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

６．休日等の保育・教育事業の利用希望について（※就学前児童のみ） 

◆土曜日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆日曜・祝日の利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,596 ％

利用している

利用していない

無回答

9.2

89.1

1.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

利用していないが、今後利用し
たい

すでに利用しているが、今後利
用日数を増やしたい

新たに利用したり、利用日数を
増やしたいとは思わない

無回答

22.2

4.1

66.0

7.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

44.6

17.5

35.5

2.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

利用する必要はない

ほぼ毎週利用したい

月に１～２回は利用したい

無回答

78.0

1.5

17.5

2.9

0 20 40 60 80 100
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７．病児・病後児保育について（左：就学前児童、右：小学生） 

◆子どもが病気になったときの対応について（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆病児・病後児保育施設の利用希望 

 

 

 

 

 

 

◆利用を希望しない理由（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,196 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親または母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

18.9

81.7

44.4

7.3

14.8

0.4

0.5

2.8

0.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 863 ％

父親が休んだ

母親が休んだ

（同居者を含む）親族・知人に子
どもをみてもらった

父親または母親のうち就労して
いない方が子どもをみた

病児・病後児の保育を利用した

ファミリー・サポート・センターを
利用した

仕方なく子どもだけで留守番を
させた

その他

無回答

10.0

68.7

41.0

7.0

2.7

0.3

7.6

3.7

0.9

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 612 ％

できれば病児・病後児のための
施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

14.5

84.0

1.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 996 ％

できれば病児・病後児のための
施設等を利用したい

利用したいとは思わない

無回答

33.3

65.6

1.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 653 ％

病児・病後児を他人にみてもら
うのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や
利用可能時間日数など）がよく
ない

利用料がかかる／高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

48.5

4.0

6.6

28.9

10.7

55.7

20.5

1.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 514 ％

病児・病後児を他人にみてもら
うのは不安

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性（立地や
利用可能時間など）がよくない

利用料がかかる／高い

利用料がわからない

親が仕事を休んで対応する

その他

無回答

30.0

3.5

7.6

23.2

11.7

66.0

19.1

1.0

0 20 40 60 80 100
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８．一時預かり等の利用について（左：就学前児童、右：小学生） 

 

◆利用の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆利用していない理由（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆利用希望 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,247 ％

利用している

利用していない

無回答

0.5

97.4

2.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

利用したい

利用する必要がない

無回答

8.2

89.2

2.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

利用している

利用していない

無回答

3.4

94.0

2.5

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

利用したい

利用する必要はない

無回答

30.3

66.4

3.3

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,214 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性( 立地や
利用可能時間・日数など) がよ
くない

利用料がかかる／高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるの
かどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）が
わからない

その他

無回答

81.9

2.8

2.5

2.1

8.2

6.2

5.9

9.1

3.0

5.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,501 ％

特に利用する必要がない

利用したい事業が地域にない

地域の事業の質に不安がある

地域の事業の利便性( 立地や
利用可能時間・日数など) がよ
くない

利用料がかかる／高い

利用料がわからない

自分が事業の対象者になるの
かどうかわからない

事業の利用方法（手続き等）が
わからない

その他

無回答

76.7

3.2

2.7

2.3

9.0

7.1

7.9

11.8

2.7

7.7

0 20 40 60 80 100
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９．小学校就学後の放課後の過ごし方について（左：就学前児童、右：小学生） 

 

◆低学年（１～３年生）の希望場所（複数選択）     ◆現在過ごしている場所（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆高学年（４～６年生）の希望場所（複数選択）        ◆高学年（４～６年生）の希望場所（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 227 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

44.9

22.0

28.6

8.8

11.0

59.5

0.4

1.8

4.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 227 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

71.8

24.2

40.1

8.4

7.5

18.9

0.4

1.3

6.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

70.5

25.5

36.7

7.4

2.0

23.9

0.3

1.9

2.5

0 20 40 60 80 100（５・６歳児の保護者）

就学前 

（５・６歳児の保護者） 
（低学年の保護者） 

（全学年の保護者） 

回答者数 = 608 ％

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカーク
ラブ、学習塾など）

児童センター

放課後子ども教室

放課後児童クラブ（学童クラブ）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

70.6

25.2

36.8

9.7

4.6

19.4

0.0

1.5

4.6

0 20 40 60 80 100
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１０．育児休業など職場の両立支援制度について（※就学前児童のみ）（左：母親、右：父親） 

◆育児休暇の取得の有無 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆取得していない理由（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 1,596 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

30.6

53.9

13.3

2.1

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

働いていなかった

取得した（取得中である）

取得していない

無回答

1.0

1.9

83.4

13.7

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,331 ％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ
た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育園などに預けることができ

た

配偶者が育児休業制度を利用
した

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を
利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな
かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知
らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを
知らず、退職した

その他

無回答

27.4

33.3

0.2

3.5

4.5

28.4

2.3

37.7

23.0

0.0

9.1

0.2

3.0

0.1

5.3

12.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 213 ％

職場に育児休業を取りにくい雰

囲気があった

仕事が忙しかった

（産休後に）仕事に早く復帰した

かった

仕事に戻るのが難しそうだった

昇給・昇格などが遅れそうだっ

た

収入減となり、経済的に苦しくな

る

保育園などに預けることができ

た

配偶者が育児休業制度を利用

した

配偶者が無職、祖父母等の親

族にみてもらえるなど、制度を

利用する必要がなかった

子育てや家事に専念するため

退職した

職場に育児休業の制度がな

かった（就業規則に定めがな

かった）

有期雇用のため育児休業の取

得要件を満たさなかった

育児休業を取得できることを知

らなかった

産前産後の休暇（産前６週間、

産後８週間）を取得できることを

知らず、退職した

その他

無回答

11.3

10.3

11.3

4.2

0.5

11.7

8.5

0.0

6.6

26.3

19.2

7.0

1.4

2.3

21.1

11.3

0 20 40 60 80 100
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◆実際の取得期間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆勤務先の育休制度の期間内で希望する期間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆３歳までの育休制度があった場合に希望する期間 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答者数 = 683 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

12.3

63.7

15.4

4.7

1.2

2.8

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 683 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

3.1

41.9

18.9

13.5

11.3

11.4

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

24.0

0.0

0.0

4.0

0.0

72.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

20.0

8.0

0.0

4.0

0.0

68.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 683 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

0.4

12.6

12.6

20.1

25.8

28.6

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 25 ％

１か月～６か月

７か月～１歳

１歳１か月～１歳６か月

１歳７か月～２歳

２歳１か月以上

無回答

4.0

4.0

0.0

4.0

28.0

60.0

0 20 40 60 80 100
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１１．子育てに関する意識等ついて（左：就学前児童、右：小学生） 

◆悩みや不安について（複数選択） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◆地域の子育て環境の満足度 

 

 

回答者数 = 1,596 ％

子どもの病気に関すること

子どもの発育・発達に関するこ
と

子どもの食事や栄養に関するこ
と

子どもとの接し方・育児に自信
がもてない

子どもと接する時間が少ない

仕事や自分のやりたいことが十
分できない

子育てに関して話し相手や相談
相手がいない

配偶者や家族との子育てに関
する意見が合わないことや、協
力が少ない

子どもの友達づきあいに関する
こと

不登園・不登校に関すること

その他

特に悩んでいることや気になる
ことはない

無回答

30.7

36.5

34.6

20.8

24.9

24.5

2.2

12.7

19.9

2.3

3.3

17.5

4.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

子どもの病気に関すること

子どもの発育・発達に関するこ

と

子どもの食事や栄養に関するこ

と

子どもとの接し方・育児に自信

がもてない

子どもと接する時間が少ない

仕事や自分のやりたいことが十

分できない

子育てに関して話し相手や相談

相手がいない

配偶者や家族との子育てに関

する意見が合わないことや、協

力が少ない

子どもの友達づきあいに関する

こと

不登園・不登校に関すること

その他

特に悩んでいることや気になる

ことはない

無回答

10.7

23.8

16.6

13.0

17.3

7.9

3.5

9.9

31.6

3.0

4.3

32.4

4.2

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,247 ％

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

7.7

17.9

58.1

10.7

3.5

2.0

0 20 40 60 80 100

回答者数 = 1,596 ％

満足

やや満足

普通

やや不満

不満

無回答

11.2

25.0

46.6

11.6

3.9

1.8

0 20 40 60 80 100


